

都搞药房托管 收费差距咋这么大

记者暗访多家实行药房托管的医院,看感冒收费从30元到225元不等,原因何在

快报记者假扮病号 上门求医治疗感冒

地点:南京市栖霞区医院尧化院区

太贵 花了200多元

南京市栖霞区医院尧化院区,是最早实行药房托管的医院之一。

2006年8月2日,记者以患者身份来到该院。在一楼挂号处,醒目地挂着“让群众分享药房托管改革成果,药价整体让利10%”的大红横幅。

挂号、门诊病历费用共4.8元。在内科诊室,记者称病症为“感冒、咳嗽,有过支气管炎病史”。一位医生用听诊器仔细听了一下,便让记者先去做个检查。

“又没什么大病,不做检查,你直接开点药吧。”“公费还是自费?”

“自己花钱。”一番常规问诊后,诊断为“支炎”(支气管炎)。处方笺很快开好了,上面共有三种药,抗扬灵、消咳灵和加替沙星,均为双份。收费处工作人员告诉记者,抗扬灵26.3元,消咳灵16.8元,而加替沙星则为47.6元,优惠后共需要173.6元。

8月3日,又一名记者因“同样的病情”再次来到这家医院。巧了,还是同一位医生。处方笺上诊断结果一栏同样写着“支炎”,上面开了三种药,有加替沙星、罗红霉素和消咳灵。收费处一核算,需要225元之多。

地点:雨花台区几家医院

实惠 只花30多元

那么,同样的“病症”,在其他实行药房托管的医院又会花多少钱呢?

8月3日上午,记者以患者的身份来到雨花台区的铁心桥医院,该院同样是较早实行药房托管的医院之一。

挂号、门诊病历的费用为3元。在该院内科诊室,一位医生听诊后,同样要求记者先拍片检查。“没什么大病,感冒、咳嗽,直接开药吧。”常规诊疗后,医生开出了处方。处方笺上诊断结果

为支气管炎,药物有生理盐水、青霉素钠和葡萄糖等,到收费处划价,30多元。

记者又先后赶到雨花台区板桥医院、雨花台区中医院等实行药房托管的医院“看病”。同样的“病症”,一般都在30元左右,其中板桥医院最贵,51元。

随后,另一名记者再次来到铁心桥医院,要求输液。医生量了一下体温,说:“用不着,开点药吃就可以了。”一划价,不到30元。

追问 为何差距这么大

栖霞区医院尧化院区有关负责人:未给出合理解释

雨花台区卫生局局长钱颐:是药房托管带来的好处之一

所谓“药房托管”,即将医院药房的所有权和经营权分离,所有权仍属医院,经营权则交由托管医药公司,经营收入双方分成。

采访中,对于记者在栖霞区医院尧化院区看“感冒、咳嗽”,花费200多元一事,栖霞区卫生局工委书记吕俊显得很吃惊,他说:“看个感冒咳嗽花了200多元,不可能吧?”

栖霞区医院尧化院区有关负责人称,记者在该院看“感冒咳嗽”花费200多

元可能有两个原因:一是和医生说是公费医疗;另一个则是记者在看病时显得比较有钱,要求医生开好药。对此,记者立即表明:一、看病时已声明是“自费”;二、看病时记者穿着比较普通。该负责人听后未答言。

而雨花台区卫生局局长钱颐称,记者在雨花台区多家医院“看病”花费不多,就是药房托管带来的好处之一:“药房托管,要把药品价格水分挤出来,切切实实让利给老百姓”。

医院的收费单上显示:225元。

——这是记者在南京一家实行药房托管的医院“看病”的花费,病症是“感冒、咳嗽”。

同样是“感冒、咳嗽”,在另外一家实行药房托管的医院,花费不到30元。

眼下,“药房托管”在南京多家二级、一级医院如火如荼地开展。近日,记者以患者的身份,在南京多家实行药房托管的医院看“感冒、咳嗽”,结果发现其中的收费有天壤之别。为什么会出现在这种情况呢?记者就此展开了调查。



实行药房托管的医院里,悬挂着“药价整体让利10%”的条幅 快报记者 高国 摄

【利弊分析】

好处: 药房托管 药费下降

栖霞区卫生局提供的一组数字表明:2004年和2005年,栖霞区医院尧化院区平均单张处方值为33.2元和38.8元,而同期尚未托管的栖霞区医院栖霞院区则分别为66.7元和65.4元。也就是说,实行“药房托管”后,病人的单张处方值都不同程度地有所下降。

雨花台区卫生局局长钱颐局长也表示,该区医院实行药房托管后,平均挤出的药价水分约35%,其中10%左右让利于患者。“药价降低,看病拿药就便宜了,病人也就增多了。”钱颐说,铁心桥医院目前每天门诊病人约200~300人次,是实行药房托管前的10倍。

“我们要求因病施治,对症下药。”钱颐说,根据统计数字,实行药房托管后,医院平均处方值明显下降,“铁心桥医院,药房托管运行不到一年,患者仅药费开支一项,就减少支出30%以上”。

问题

药房托管 并非一托就灵

医院可能淡化对药品质量的监管

“药房托管,有托有管,就是把药房委托给医药公司,切断医生和药厂(医药代表)之间的联系,把药价水分挤出来。”南京市雨花台区卫生局局长钱颐说,“所谓管,就是政府监管,切切实实让老百姓得到实惠。”

钱颐说,药房托管的目的就是纠风和惠民。“实行药房托管后,我们隔一段时间就对处方进行统计,一旦发现大处方或某一类药品比较

问题

管理费用 占药价三四成

医院收的管理费用高,药价依然高

据了解,目前实行药房托管的医院,收取进院经营的医药公司管理费一般是30%左右,有的甚至高达40%以上。也就是说,“托管药房”卖出100元的药品,就要交给医院30~40元的管理费。“还有药品的成本、流通过费用,人员工资等,医药公司还要盈利,药品利润可想而知。”一位业内人士表示,40%以上的纯利是一个高得惊人的数字。

据了解,国家允许药品在医院的差价率为15%左右,而30%~40%的纯利显然高出一倍还多。江苏省医药实业公司是

集中,就进行调查。”钱颐表示,希望用多种监管方式,堵住医商合谋等不正当行为。

但钱颐同时也表示,药房托管并非“一托就灵”。“药房托管不是一个筐,什么都能往里装。”钱颐说,医院药房交由企业经营,市场化运作必然追求利益的最大化。比如医药公司规模不等、药品品种不足、只进利润高的药品等,还可能出现医院淡化对药品质量的监管,等等。

【专家建议】

合理用药 才是关键

一位不愿意透露姓名的业内人士说,药房托管模式,在一段时间内能起到一定的作用,但不能从根本上解决看病贵,因为问题的关键是“医生能否合理用药”。

该人士表示,长期以来,对医疗行业财政拨款不足,“造成医院以药养医的习惯,还有医生吃回扣等现象。解决这些问题,光靠推行药房托管,无法根治。”目前药价虚高的现象,形成的因素很多,并非一朝一夕能够解决。”该人士还表示,实行药房托管后,也可能会出现新的“医商勾结”现象。

此外,有医疗专家表示,“医药一家”“以药养医”被认为是医药领域许多畸形现象形成的根源。在现有的“医药一家”体制下,医务人员的收入主要不是来自于诊疗,而是来源于药品及设备检查费用,这种体制导致药价畸高。

雨花台区卫生局局长钱颐也表示,造成百姓看病贵的因素很多,药价高只是其中之一。此外,检查、化验、材料、试剂等费用,也是造成看病贵的因素之一,“目前,我们正酝酿在药房托管改革成功后,将在更大范围内,对药械等也实行托管”。

实习生 杜克 快报记者 高国 李苏明

亿元商品清仓 全场疯狂甩卖 福中3+3 全国连锁周年庆震撼珠江路

福中3+3全国连锁1周岁了!

从无锡到南京,到靖江、马鞍山、滁州、芜湖,福中3+3所到之处,必能引起强烈9级地震,福中3+3全国连锁把最惊爆的商品、最由衷的微笑、最周到的3+3售后服务带给每一位消费者。

眼下,福中3+3全国连锁走过了一个年头,为了庆祝周年庆典,福中联手所有上游供货商,亿元商品超低价清仓,全场商品疯狂甩卖,每一件商品价格都超越极限,这必将在整个珠江路刮起“14级台风”,福泽百姓。

福中疯了:鼠标2元、耳麦5元……

福中真的疯了!从本周持续到8月底,福中将拿出亿元商品酬谢这一年来关心福中3+3的消费者,2元鼠标2000个,5元耳麦2000个,66元U盘1000个,88元MP3播放器1000个,1688元电脑……全盘端出,亿元商品统统清仓,十店联动,疯狂甩卖,震惊整个珠江路。

据了解,此次福中3+3全国连锁一周年庆典早在7月份就开始筹备了,集团总部和多个上游供货商商讨合作协议,包括索尼、东芝、IBM、尼康、联想、佳能、松下、TCL、海尔等,接下来的2

周时间,一大批特供机、特价机、直供机将现身福中3+3全国连锁各大卖场,让利幅度超越开业促销。其中1688元国内超低价电脑,是一台完全可以满足文字处理、游戏、电影娱乐等功能的超性价比的办公电脑,数量有限,先到先得。

新品电脑上市 超低价出手

在过去的一年里,福中3+3全国连锁曾给消费者带来了一连串惊喜,低价、实惠、优质成为消费者对福中3+3全国连锁的评价,“前三年包换,后三年保修”3+3服务也早已深入人心。值此周年庆之际,福中将推出一批新品品牌电脑,当日上市,低价供应。

据悉,下周福中3+3将隆重推出多款新品电脑,首次亮相,配合福中3+3全国连锁周年庆让利销售,价格比同行更低,其中不乏多款英特尔最新高效酷睿电脑。

据福中3+3全国连锁总经理介绍:“在过去一年里,3+3服务得到了顾客的一致好评,此次周年店庆,福中3+3全国连锁各大卖场联动,亿元商品清仓,手机、电脑、笔记本、数码相机、数码摄像机、办公用品全部成本价销售,另外还有厂商提供的一大批精美礼品,经典款型、新品电脑齐上阵,一定不会让关心福中3+3的消费者失望。”